



# TÖRÖKSZENTMIKLÓSI HIRLAP

# 2023



## „Tízből kilenc”

2-3. oldal



## Önkormányzati Döntésekről

4. oldal



## Felelős állattartás?

5-6. oldal



## Ajándék az óvodába

7. oldal



## Köszönöm, Szentmiklós!

8. oldal



## Mesemondó Verseny

8. oldal

## Kedves törökszentmiklósiak!



A meghitt ünnepnapok után, a családi körben eltöltött pihenés elteltével ismét nekivágunk egy új esztendőnek. Elkezdődnek a dolgozó hétköznapok. Az újratervezés, a célok meghatározása, a feladatainkra történő koncentráció időszaka az év eleje. Az újrakezdés, az új célok mindig erőt adnak, megerősítenek minket, értelmet adnak a hétköznapok sodrában. Van miért élnünk. Van miért tovább lépünk, van miért, van kiért leküzdünk azokat a nehézségeket, amiket az élet elénk sodor. A munka bár sokszor monoton, mégis munka nélkül az élet céltalannak, értelmetlennek tűnhet. Az embert sokszor a munkája eredményén keresztül értékelik. Az ember önmagát is a munkájában elért eredményeken keresztül értékeli. Ha eredményes, akkor sikeresnek tartja magát. A siker azonban mulandó. Nem folytonos. A legnagyobb örömet az ember számára az adhatja, ha a munkáját, a feladatait azok szépségéért tudja elvégezni, és mindez megnyugvást adhat számára. De vajon a munka, az elért eredmény, a siker kellően elegendő-e, hogy valódi tartalommal teljen meg életünk? Elegendő-e hogy kellően hasznosak legyünk önmagunk és a közösség számára? Amikor az állandóság hirtelen megváltozik, mert az addig sziklaszilárdnak látszó világunkba egyre több bizonytalanság kerül: betegség, háború, gazdasági válság, infláció..., akkor az embert elfogja a szorongás, félelem vesz erőt rajta, vagy épp a másik végletbe esik: ha az élet

ennyire esendő és mulandó, akkor a pillanatnyi életörömök irányába fordul. A legtöbb ember mégis e kettő véglet között keresi a megmaradás útját, mert a remény mindig új utat nyithat meg. Hiszen legbelül bármennyire is egyedül vagyunk, mégis mindannyian egy közösség részeseként élünk, mert vannak barátaink, van családjaink, vannak társaink, akikért érdemes minden nap újra indulnunk.

Egy közösségben a legnagyobb erő az összefogásban rejlik. Hisz akkor tud boldogulni, akkor tud előre haladni, ha annak valamennyi tagja aktívan részt vesz a közös munkában. Elvégzi a rá bízott feladatokat, lelkiismeretesen. Tudja és tudomásul veszi, hogy az ő munkája is szükséges a közös boldoguláshoz. Azok a közösségek, amelyeket ez a gondolat hat át, képesek a megújulásra, képesek a haladásra, képesek a boldogulásra, képesek a céljaik, terveik megvalósítására.

Mindannyiunk számára a legfontosabb dolgaink közé tartoznak az emberi kapcsolataink. Kívánom mindannyiunknak, hogy ezeket a kapcsolatokat a szeretet, a tisztelet és a szolidaritás hassa át az új esztendőben. Hisz csak így tudjuk erősíteni és megtartani egymást, családjainkat, közösségeinket.

Egészségben gazdag, békés és boldog 2023-as esztendőt kívánok valamennyiük számára!

Markót Imre polgármester

## „Tízből kilenc”

**2021-2027-es Európai Unió fejlesztési ciklus elején 2.527.835.045 forint vissza nem térítendő támogatásban részesült Törökszentmiklós.**

*Hat újabb nyertes pályázatot jelentett be decemberben közösségi oldalán Markót Imre, Törökszentmiklós Város polgármestere. A fejlesztésekre a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz pályázatán nyert pénzügyi forrást a város, így már 9 fejlesztés, beruházás valósulhat meg az új uniós fejlesztési ciklusban településünkön. Minderről a polgármestert kérdeztük.*

**Decemberben újabb 6 pályázata lett sikeres a városnak a TOP PLUSZ kerekein belül. Melyek voltak ezek?**

A képviselő-testület 2022. március 24-én, majd ezt követően május 26-án tárgyalta a TOP PLUSZ év elején megnyílt 6 új operatív program felhívásaira benyújtandó pályázatait. Az akkori döntések értelmében minden megjelent felhívásra 1-1 pályázatot nyújtott be az önkormányzat, így most elmondható, miután a támogatási döntések megszülettek, hogy a második körben benyújtott pályázataink eredményessége 100%, hiszen mind a 6 támogatásban részesült, ráadásul az igényelt támogatási összegeket nyertük el.

Helyi gazdaságfejlesztés operatív programban az **Ipari Parkban** pályáztunk új ipari csarnok építésére a már meglévő csarnok telkén. A projektben mintegy 1290 m<sup>2</sup> alapterületű gyártó üzemcsarnok épül, kiegészítő szociális és iroda helyiségekkel, valamint 2430 m<sup>2</sup> térburkolat és parkoló kialakítással.

A Helyi és térségi turizmusfejlesztés operatív programban támogatott a városi strandfürdő fogadó épületének a bővítését, felújítását, az épületben meglévő gyógyászati szolgáltatások körének bővítését céloztuk meg.

A Belterületi utak fejlesztése operatív programban a Vásárhelyi Pál u. Táncsics út és Ady Endre utca közötti szakaszának, valamint a Földvári utca Dózsa György út és az iparvágány közötti szakaszának felújítása történik meg.

A Helyi egészségügyi és szociális infrastruktúra fejlesztése keretében az EGYMI szakellátás fejlesztését valósítjuk meg. Az elnyert támogatás kisebb részét beruházási, kivitelezési munkákra fordítjuk, nagyobb részét pedig szakellátáshoz kapcsolódó eszközök beszerzésére.

A Szociális célú városrehabilitáció (ERFA) és a Szociális célú városrehabilitáció (ESZA+) operatív programok

egymással összefüggnek. A pályázati felhívások is úgy lettek kialakítva, hogy kizárólagosan csak a kettőre együttesen lehetett pályázni. Vagyis, ha egy település valamely ún. szegregált területén infrastrukturális fejlesztést kíván megvalósítani, csak úgy teheti, ha az ott élők számára társadalmi felzárkóztatást is végrehajt. Az ERFA-s projekt keretén belül a Nefeljcs utca, Magyar utca és Dankó Pista utca hosszú idő óta megoldatlan csapadékvíz elvezetését valósítjuk meg kiépített, zártrendszerű hálózattal. Ezt már a jelenleg lezárás



alatt lévő fejlesztési ciklusban is szertettük volna megvalósítani, de sajnos a nagymértékű építőipari áremelkedések miatt kimaradt a 2020. decemberében elnyert pályázatból. Az ESZA+ pályázatból a területen élők társadalmi felzárkóztatását, munkához és szolgáltatásokhoz történő hozzájutás elősegítését tervezzük megvalósítani.

**Ha összességében nézzük, akkor így már 9 nyertes pályázatot kell majd megvalósítani. Ebben az uniós fejlesztési ciklusban így mekkora összeg érkezik Törökszentmiklórsra?**

2022. márciusában három nyertes pályázatunk volt a benyújtott 4 pályázatból, ezek együttes támogatási összege 922.660.221 forint. A decemberben elnyert hat pályázatunkkal 1.605.174.824 forint támogatásban részesültünk, így összesen a 2021-2027-es EU-s fejlesztési ciklus elején 2.527.835.045 forint vissza nem térítendő támogatásban részesült Törökszentmiklós. Bízunk benne, hogy a következő években lesznek még újabb pályázati

felhívások, melyekre majd eredményesen pályázhatunk.

**Az egyik pályázat, amire mindenki felkapta a fejét, az a strand fejlesztése volt, de mi is fog megvalósulni az elnyert 400 millió forintból?**

A projekt célja a meglévő adottságokra épülő helyi turisztikai infrastruktúra és szolgáltatások fejlesztése, digitális és funkcionális elérhetőségek javítása. Ennek keretében megújul a fürdő fogadóépülete (komplex akadálymentesítés, energetikai felújítás, funkcionális átszervezés, vendégfogadás feltételeinek kialakítása, vízszelvények megújítása), valamint új épületrésszel bővül a fogadóépület, melyben gyógyászati/wellness szolgáltatások lesznek kialakítva. A strandfürdő fogadó épületének teljes felújításához, átalakításához kapcsolódóan új berendezés, bútorzat, öltözőszekrény rendszer kerül beszerzésre, az új gyógyászati blokk átjáró, közlekedő nyaktaggal kapcsolódik a meglévő épülethez. Ebben az épület-

részben is az orvosi és kezelés-technológiai eszközök megújítása, bútorzat beszerzése történik. És a fogadó épülethez kapcsolódó meglévő medence bejáró felújítása is megvalósul. Ezen kívül az épület körüli tér és zöldfelület megújításra kerül, az épületben büfé, pihenő és fogyasztó terasz is létesül. Valamint a szolgáltatáshoz 9 db parkoló kerül kialakításra, amelyből egy akadálymentes lesz, valamint a helyi adottságokhoz igazodóan kerékpártámaszok kerülnek elhelyezésre az ingatlan bejáratánál. Illetve az épülethez kapcsolódóan egy mászófal építésére is sor kerül a szolgáltatás bővítése érdekében.

**Valószínűnek tartom, hogy itt nem szeretne megállni a város a strand fejlesztése kapcsán, de erre lehetősége is lesz?**

Természetes szeretnénk a strandfürdőt és környezetét a továbbiakban is fejleszteni, hogy erre milyen lehetőségünk lesz, még egyelőre nem ismert.

(folytatás a következő oldalon)

## „Tízből kilenc”

(folytatás az előző oldalról)

Jelenleg nincsenek újabb pályázati lehetőségek. Én személy szerint nem zárom ki a befektetők bevonását sem. Bár e tekintetben eddig sem volt érdeklődő a törökszentmiklósi strandfürdő iránt. November végén lett volna lehetősége a képviselő-testületnek a volt Tanyasi Kollégium ingatlant értékesíteni, a jelentkező befektető az épületet felújította volna, kezdetben munkásszállóként üzemeltette volna. Erre a fejlesztést a Képviselő-testület nem támogatta, helyesebben mondván a szavazás során nem született döntés az ingatlan értékesítéséről, így maradt önkormányzati tulajdonban.

### **Az Ipari Park újabb fejlesztése, a gyártócsarnok mit eredményezhet majd a város életében?**

A cél a munkahelyteremtés. A korábbi pályázatokból megvalósult ipari csarnokokat az önkormányzat bérbe tudta adni. Ezeket a Claas Hungária Kft., illetve a Teljes Életért Nonprofit Kft. bérlte. Míg az előbbi gazdasági társaság a legnagyobb munkáltató a városban és 1998 óta jelen van Törökszentmiklós gazdasági életében, addig az utóbbi új foglalkoztatónak tudott megjelenni, mivel 2012-ben megépült az az ipari csarnok, melyet azóta is bérel. A jelenleg elnyert támogatásból megépülő ipari csarnokkal is azt szeretnénk elérni, hogy lehetőséget kínáljunk meglévő, vagy újonnan érkező gazdasági társaságoknak a munkahelyteremtésre, a meglévők bővítésére.

### **250 millió forintból történik majd meg a Földvári út valamint a Vásárhelyi Pál út Tánacsics út és Ady Endre út közötti szakaszának felújítása. Miért kerül ez ilyen sokba?**

Egy-egy elnyert támogatás a megpályázott projekt teljes megvalósítására értendő, nemcsak a tényleges kivitelezési költséget tartalmazza, hanem valamennyi felmerülő szolgáltatás költségét is. A kiegészítendő szolgáltatások minden projekt esetében általában a támogatási összeg 8-10%-t kitekítik. Ezek a költségek a projekt előkészítő tanulmány elkészítését, a tervezési feladatok, a projektmenedzseri feladatok elvégzését, a közbeszerzést, a műszaki ellenőrzést, a kötelező nyilvánossági feladatok elvégzését tartalmazzák. Jelen esetben a tényleges kivitelezésre kb. 225 millió forint lesz fordítva. Valóban sokak számára soknak tűnhet, azonban a két érintett útszakaszon nemcsak út-

felújítás fog megvalósulni. A tényleges műszaki tartalom talán egyértelműsíti a költségeket. A felújítás beavatkozás egyik területe a város központi részén elhelyezkedő **Vásárhelyi Pál utca Tánacsics Mihály utca-Ady Endre utca közötti szakaszának felújítása**. A projekt keretében az útburkolat felújítására kerül sor, mely keretében új hengerelt aszfaltréteg készül, az útburkolat bal oldalán stabilizált padka építése, jobb oldalán a meglévő kiemelt szegély cseréje történik, és a nem megfelelő műszaki állapotú forgalomtechnikai elemek cseréje is megvalósul. Az útburkolat felújítás megközelítően 360 m hosszon tervezett, mely szakaszon az útburkolat szélessége átlagosan 6 m. Tervezésre került továbbá az út mellett található 33 db meglévő személygépjármű parkolóhely felújítása is. A felújítás során 2845 m<sup>2</sup> új burkolat kerül kialakításra. A felújítás beavatkozási másik területe a város déli részén elterülő **Földvári utca Dózsa György utca** - iparvágány közötti szakaszának felújítása. A projekt keretében az útburkolat felújítására kerül sor, mely keretében új hengerelt aszfaltréteg építésével, útburkolat mellett mindkét oldalon stabilizált padka építése, a nem megfelelő műszaki állapotú forgalomtechnikai elemek cseréje, a csapadékvíz elhelyezésére szolgáló földárkok profilozása, jó karba helyezésére kerül sor. Az útburkolat felújítás bruttó 305 m hosszon tervezett, mely szakaszon az útburkolat szélessége változó az első szakaszon 6 m, a további szakasz 4,25 m. A felújítás során megközelítően 1575 m<sup>2</sup> új burkolat kerül kialakításra. A teljes projekt keretében összesen 665 m hosszon útfelújítás plusz 33 db parkoló felújítása tervezett összesen 4420 m<sup>2</sup> új burkolat létesül.

### **Az EGYMI nyertes pályázata konkrétan milyen fejlesztést takar?**

A Helyi egészségügyi és szociális infrastruktúra fejlesztése keretében tervezett egy kardiológia rendelő kialakítása, a fizioterápiás rendelő bővítése, a védőnői szolgálatnál gyerekbarát sarkok kialakítása, valamint a tüdőgondozó épületrész akadálymentesítése. Az építőanyag árak folyamatos emelkedése miatt a projekt előkészítési időszakában kerül pontosításra a beavatkozás végleges műszaki tartalma. Ezen feladatok mellett a város, és a járás egészségügyi alap és szakellátásának biztosításához

tervezünk eszközöket beszerezni, így a védőnői szolgálat számára a jogszabályban előírt, de még hiányzó, vagy pótlandó eszközöket, továbbá a szakrendelésekhez szükséges eszközöket a kardiológia, belgyógyászat, nőgyógyászat, sebészet, fizioterápia, tüdőgyógyászat számára. A fogászati alapellátást segítő panoráma röntgen, illetve a meglévő röntgengéphez detektor beszerzése is szerepel a tervek között.

### **A szegregátum fejlesztése sem áll meg, és ott most is zajlik egy kivitelezés. Az jelenleg hol tart?**

2020. december 21-én részesült támogatásban a TOP-4.3.1-16-JN1 felhívásra benyújtott pályázatunk. Ebben a pályázatban terveztük a Nefelejcs, Magyar, Dankó Pista utcák csapadékvíz elvezető rendszerének a megépítését is, de ez sajnos nem fért már bele a megvalósításba a megemelkedett építőipari árak miatt. Viszont két másik beruházás meg tud belőle valósulni. A Téglagyár út - Szivárvány út - Nap út aszfaltozását befejezte a kivitelező. December 21-én indult a műszaki átadás-átvétel. A nyílt közbeszerzési eljárás ezt a kivitelezést a Szolnok Aszfalt Kft. nyerte. A Kossuth Lajos utca 3/5. alatti szolgáltató házból szolgálati lakást alakítunk ki, az épület akadálymentesítésével, energetikai korszerűsítéssel, belső átalakításával. Illetve új műhelyépület építése is megvalósul ugyanitt, mely a közösségi tevékenység célját fogja szolgálni. Itt a kivitelezés folyamatban van. Ezt a kivitelezést a közbeszerzési eljárás a KTSZ-REB Kft nyerte el.

### **Mi a 10. pályázat, amit benyújtott a város a TOP PLUSZ keretén belül?**

Ebben a pályázatban bölcsődei eszközök beszerzésére pályáztunk. Sajnos a tavaszi döntések sorában ez az egyetlen pályázatunk nem nyert. Minden esetre összességében kijelenthetem, hogy 10 benyújtott pályázatból 9 támogatásban részesült, erre büszkének lehetünk és kelő elégedettséggel is nyugtázzhatjuk, hogy a TOP PLUSZ pályázatok első körében Törökszentmiklós Városi Önkormányzat sikeres és eredményes volt.

*Köszönjük szépen az információt polgármester úrnak, és sikeres megvalósítást kívánunk a 9 nyertes pályázat kapcsán.*

**Szecssei Veronika**

## 2022. december 22-én tartották az év utolsó Képviselő-testületi ülését

(Szecsei Veronika)

### Kezdődhet a Napraforgó Tagóvoda energetikai korszerűsítése

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete november végén fogadta el a 2022-2023. évre vonatkozó energiatakarékossági intézkedési tervéről szóló határozatát, melynek egyik pontja, hogy az Óvodai Intézmény Kossuth út 21. szám alatti Napraforgó Tagóvodája 2023. január 9. és május 31. közötti időszakban bezár. Ez idő alatt a TOP PLUSZ nyertes pályázatának köszönhetően megtörténik az óvoda épületének energetikai korszerűsítése. Az ide járó gyermekeket ez idő alatt az Aranykapu, a Napfény és az Aranyalma Tagóvodák fogadják csoportszobák újraindításával, és a meglévő helyiségek maximális kihasználásával. Emiatt vált szükségessé az Óvodai Intézmény alapító okiratának módosítása, valamint szervezeti és működési szabályzatának jóváhagyása, melyeket a testület el is fogadott. A képviselő-testületi ülésen Kolozsvári Andrea intézményvezető kiemelte, hogy a 3 tagóvoda felkészült a gyermekek fogadására, a tárgyi és személyi feltételek is megfelelőek az ellátásra. Az érintett csoportszobákat kifestették, berendezték, és elkészültek az új munkarendek is, valamint az érintett szülők tájékoztatása is megtörtént. Szintén az energiatakarékossági intézkedési terv egyik pontja volt, hogy a Család- és Gyermekegészségi Központ - Biztos Kezdet Gyerekháza a fűtési időszakra a Bacsó Béla utca 1/a szám alól a Zenész út 1. szám alá költözik. Ehhez a szakmai programot kellett olyan formában módosítani, hogy a Zenész út 1. szám alatti Közösségi Ház telephelyként meg kellett jelölni. A testület ezt az előterjesztést is elfogadta.

### Köztemetőt kell kialakítani a városnak

Az önkormányzat egyik kötelező feladata köztemető kialakítása és fenntartása. Ennek jelenleg nem tesz eleget a város, melyre most a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal törvényességi felhívásban kötelezte az önkormányzatot. A törvényességi felhívásnak eleget téve a testület elé kétféle döntés lehetőségét terjesztették fel. Az „A” variáció szerint saját tulajdonú köztemető kialakítása történne meg, a „B” lehetőség sze-

### Ismét pályázik startmunka programra az önkormányzat

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat - ahogyan 2022-ben is - kettő startmunka programra pályázik a hagyományos közfoglalkoztatás mellett. Ezek a mezőgazdasági és a szociális startprogramok lesznek. A mezőgazdasági startmunka programon belül folytatódik a konyhakerti növények termesztése a fóliasátrakban, az így megtermelt zöldségeket a közétkeztetésben használják majd fel. Mindez egy 1000 m<sup>2</sup>-es fóliaházban történik, ahol a zöldségek mellett virágpalánták nevelését is tervezik, melyek a város zöldfelületeit szepítik majd. Itt 8 fő foglalkoztatását tervezik 2023. március 1-től 2024. február 28-ig. A szociális program keretében folytatják az önkormányzati utak javítását, kátyúzását, a padkák rendezését és a járdák felújítását. Ide tartozik még a belvízelvezető árkok karbantartása, tisztítása, a külterületi utak karbantartása és az illegális hulladéklerakók felszámolása is. A szociális programban 30 fő foglalkoztatását szeretnék megvalósítani. A startmunka programban a bér- és járulékelemek finanszírozása 100%-os, de a dologi költségek finanszírozása már jelentősen csökkent, ezért itt önerővel is számolnia kell az önkormányzatnak. A testületi ülésen elhangzott, hogy folyamatosan csökken a közfoglalkoztatottak létszáma, tavaly a pályázatban biztosított lehetőségtől mintegy 20%-kal kevesebb volt.

rint pedig a testület felhatalmazza Markót Imre polgármestert, hogy a már meglévő temetők tulajdonosaival, azaz a Római Katolikus Plébániával, illetve a Törökszentmiklói Református Egyházközséggel egyeztető tárgyalásokat kezdeményezzen, és együttműködési megállapodás szülessen a felek között köztemető kialakítására. A testület a „B” verziót támogatta.

### Változás történt a városi nyomtatott sajtó megjelenésében

Kedves olvasóink! Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete újságunk megjelenésével kapcsolatban is döntött, mivel 2022. december 31-én a Törökszentmiklói Hírlap és mellékleteinek elkészítésére kötött szolgáltatási szerződése a Rádió Horizont Kft-vel lejárt. A testület módosításokról döntött. Ennek értelmében a hírlap mellékleteként havonta megjelenő Érték Megosztás Magazin, és az éves „falnaptár” már nem jelenik meg 2023 január elsejétől, és a Törökszentmiklói Hírlap megjelentetése is csak március 31-ig lett meghosszabbítva. Ezt követően a város idei évi költségvetésével párhuzamosan fognak dönteni az újság megjelentetési módjáról és példányszámáról.

## TÖRÖKSZENTMIKLÓSI HÍRLAP

### MEGHÍVÓ KEGYELETI MEGEMLEKEZÉSRE

2023. január 11. szerda, 16.30 óra  
Kossuth tér, Hősök szobra



„Aludjatok, Ti áldott hőseink,  
Pihenj Te néma hadsereg!”  
(v. Somogyváry Gyula)

a Magyar Királyi 2. Honvéd Hadsereg  
Don melletti katasztrófája 80.  
évfordulóján

- AZ URIVI ÁTTÖRÉS -  
emléknapja előestéjén

Közreműködik: Törökszentmiklói Népdalkör  
Díszőrséget áll: Szent László Honvéd  
Hagyományörző Egyesület  
Ökumenikus imádság. Vers.

Tisztelettel várják Önt  
és a kegyelettel emlékezőket a szervezők:



Törökszentmiklós Városi  
Önkormányzat  
Ipolyi Közművelődési  
Központ



## Felelős állattartás?

### A telepen lévő kutyák száma bőven meghaladja a befogadóképességet.

A felelős állattartás és az állatvédelem szorosan összefügg, de jelenleg egyiknek sem rózsás a helyzete Magyarországon. Most is több tízezer kutya kóborol szerte az ország utcáin, ivarosak, így kontroll nélkül szaporodnak. Törökszentmiklós sem kivétel. A város bármely pontján lehet látni kóbor, jobb esetben önsétáltató kutyákat, hol magányosan, hol pedig kisebb falkába verődve. És nekünk még szerencsénk is van, mert 2014 óta működik városunkban a Befogad-lak Törökszentmiklósi Állatvédő Alapítvány. A szervezet önkénteseinek és kevéske munkatársának bőven akad dolga, ami soha nem fog megváltozni, ha mi emberek nem készülünk fel felelősségünk teljes tudatában a gazdává válásra, annak minden jó és rossz oldalával együtt. A felelős állattartás hiányáról, az alapítvány mindennapjairól, és az új telephely kialakításáról beszélgettünk **Sándor Erika** alapítványi elnökkel.

**Jelenleg hány kutyát gondoztok napi szinten, illetve mennyi eb befogadására lenne szükség, ha mindegyiket bevinnétek a telephelyre?**

Jelenleg 52 felnőtt és 29 kölyök vagy egészen kicsi kutya van a telepen, ami bőven meghaladja a befogadóképességet. A kölykök nagy részét már csak szobakennelbe tudtuk beletenni, ami nyilván hosszú távon nem megoldás, és később, ha nem kerülnek örökbefogadásra, hamarosan saját kennelekre lenne szükségük, ami ugye csak akkor válik szabaddá, ha egy kutyát örökre fogadnak. Az utcán lévő kutyák számát nem szeretném megbecsülni, de véleményem szerint nem túlzás, hogy még egyszer ennyi kutyát be lehetne vinni, ha lenne hová.

**Sajnos többször lehet olvasni olyan véleményt, hogy minek is vagytok, ha egy-egy kutya bevitelére nem mondotok, vagy nem ugrotok rögtön a jelzésre „csak” a közösségi oldalatokra teszitek fel a fényképet, hogy keresi a gazdáját. Szóval akkor magyarazzuk el, hogy miért is?**

Elsősorban is felelősek vagyunk a már gondozásunkban lévő kutyáért, többek közt egészségügyi szempontból. Az újonnan bekerülő kutyák 2 hétig kötelezően előírt karanténban vannak, annak érdekében, hogy egy lehetséges fertőzés miatt ne betegedjen le az összes többi állat, ami hosszas szenvedéssel, és jó esetben csak költséges orvosi kezeléssel jár. De akár még a gyengébb immunrendszerrel rendelkező kölykök kimúlását is okozhatja. Szükség anyagi helyzetünket tekintve pedig nem tudunk végtelen számú kutyát etetni, gondozni, chippelni, oltatni, ivartalanítani, és végül, de nem utolsósorban, egészen egyszerűen, ha nincs szabad kennelel, vagy ketrec, akkor fizikálisan sem tudjuk hová tenni az utcán lévő kutyákat.

**Ha átlagot nézünk, akkor egy nap mennyi kutyusnak lenne szüksége a**

**segítségére, és ebből mennyinek van chipje, amivel azonosítani lehetne a gazdáját?**

Napi szinten keresünk eltűnt kutyákat, olvasunk chipet az utcán szaladgáló, sokszor akár fajtatizsza kedvencekben, akiket jó esetben a chipnek köszönhetően haza tudunk vinni. Az esetek döntő

**Milyen egy napotok így a téli időszakban a telephelyen? Mekkora területet tart, illetve hányan gondoskodtok a kutyákról?**

Télen és nyáron ugyanazok a körülmények fogadnak minket a telepen. De télen a legnehezebb a helyzet. Nincs víz, sem fűtés, de még elektromos áram sem, ami nagyon megnehezíti az életünket. Korán sötétedik, és mivel a kicsiket naponta többször is meg kell etetni, ezért a gondozók este elemlámpával, fejlámpával dolgoznak. Gázpalackkal melegítik fel a kutyáknak elkészített ételt, ami egy kicsit felmelegíti őket. A gondozók is a hidegben dolgoznak ilyenkor természetesen szinte egész nap, ami hosszú távon nagyon kimerítő.

**Miből tudjátok mindezt finanszírozni?**

Tulajdonképpen mindent a szimpatizánsaink adó 1%-ából és az adományként érkezett kisebb vagy nagyobb összegekből finanszírozunk. Másképpen nem tudnánk működni. Szerencsére nagyon nagy szeretet veszik körül bennünket, sokan hisznek a munkánkban és támogatnak minket, akár élelemmel, vagy egyéb tárgyi eszközzel, amit a munkánk során felhasználnak a kutyák gondozásához. Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani minden állandó és új támogatóknak, akik lehetővé teszik, hogy a kezdetektől még máig fenn tudott maradni az alapítvány, és tudunk segíteni a kidobott vagy utcára került állatokon!

**Már lassan két éve vásárolta meg az új telephelyét az alapítvány, de még mindig a volt Vegytek területén működik a menhely. Miért nem tudtok költözni?**

Folyamatban van az új telep víz- és villanybekötése, ami jelenleg egy nagyobb kiadás lesz nekünk. Ha ezek meglesznek, fákat kell ültetnünk, ami árnyékot fog biztosítani a nyári nagy melegben a kennelek fölött, ezek nélkül nem tudjuk elkezdeni a költözés további tervezését.

(folytatás a következő oldalon)



**BEOFAGAD-LAK**  
ÁLLATVÉDŐ ALAPÍTVÁNY

Adószám:  
18285783-1-16

Fegyvernek és Vidéke Körzeti Takarékszövetkezet  
69300217-10011898-00000000

BIC: TAKBHUH3

IBAN: HU3369300217 10011898 00000000

többségében viszont a Törökszentmiklóson utcára kerülő állatok nagyobb részében még mindig nincs chip, ami már tíz éve kötelezően előírt Magyarországon, és a hiánya a veszélyesség elleni oltás hiányát is előrevetíti, mivel a kettő már csak együtt működik. Ezeket a kutyákat többnyire sajnos nem keresi senki, bekerülnek a telepre.

**Ezek szerint több mint 80 kutya él a telephelyen. Ha összességében nézzük, akkor mennyibe kerül mindez? És itt nem csak az élelemre gondolok, hanem az orvosi költségekre is.**

Havi szinten több százezer forintba rúg az átlagban általunk gondozott 80 kutya orvosi költségei, az élelem, gyógyszerek, élősködők elleni készítmények stb. megvásárlása, nem beszélve a benzin-költségről, amit nekünk is ugyanúgy fizetni kell.

## Felelős állattartás?

(folytatás az előző oldalról)

A jelenleg használatos kenneleink közül bizony több is nagyon rozoga állapotban van már, ezeket cserélni kellene, már nem tudjuk őket használni az új telepen, így gondolkoznunk kell az új helyen egy kennel sor kialakításán, aminek a költségeit egyelőre még nem tudjuk miből teremtnünk elő. Ezenkívül be kell szerezniünk, vagy építeni egy vagy több olyan tároló egységet, ahol az állateledeleket tudjuk biztonságosan tárolni, illetve kellene épület a gondozók részére például az öltöztetéshez, kézmosáshoz stb., és az eszközök tárolására is. Egyelőre kis lépésekben próbálunk gondolkodni, de bízunk benne, hogy belátható időn belül elérhetővé válik az álmunk és át tudunk költözni kicsit barátságosabb körülmények közé.

### Mi lakosok hogyan tudunk segíteni?

Tápok, konzerveket, takarókat folyamatosan kapunk, amiért nagyon hálásak vagyunk, mert annyival kevesebbet kell költeni a számlánkon lévő kevéske pénzből. Ezek fogyóeszközök, bármilyen mennyiségben jól jön ennyi kutya gondozásánál. Lassan elkezdjük az adó 1% hirdetését, ami minden évben hatalmas segítség, a legtöbb beruházást ebből tudjuk megvalósítani majd, ha elegendő összeg gyűlik össze. Szeretnénk 2023-ban minél szélesebb kört megszólítani, mert nekünk ez hatalmas segítség, ebből tudunk fejleszteni, és fejlődni és a munkabér kifizetése is kizárólag ebből tud megvalósulni. Tulajdonképpen minden segítség jól jön, téglára lesz szükségünk a víz bekötéshez, a kennelek felújítására és a költözés előtt kialakított kennel sorhoz vasanyagra, beton alapanyagra, de a kiürült tápos zsáktól kezdve a már nem használatos edényeken át, nagyon sok mindent fel tudunk használni.

**Köszönjük szépen a beszélgetést, és sokkal több felelős állattartót és lényegesen kevesebb kóbor kutyát kívánunk nektek az új esztendőre!**

Szecsei Veronika



## Számos fontos változás történt 2023 január elsejétől

**Minimálbér** 2023-ban a kormányrendelet szerint, a szakmunkás minimálbér összege bruttó 296.400 Ft-ra, a minimálbér pedig bruttó 232.000 Ft-ra emelkedik.

**Útdíj** A 2023. január 1-jétől érvényes országos éves autópálya-matricáért személygépkocsik esetében 49 190 forintot kell fizetni, a 2023-as évi éves megyei matricák ára pedig 5720 forint az idei 5450 forint után.

**Továbbra sem kell fizetni!** 2023-ban sem kell fizetni az M4-es megyei szakaszának használatáért, amelyet 2022 elején adtak át.

A Nemzeti Útdíjfizetési Szolgáltató Zrt. azt közölte, hogy miniszteri rendelet alapján az M4-es autótút Jász-Nagykun-Szolnok megyei szakaszának használata nem díjköteles a személygépjárművek számára, és ez a hatályos rendelet alapján nem változik 2023. január 1-től sem.

**Szépkártya** Év végén megjelent a Magyar Közlönyben a Széchenyi Pihenő Kártya alszámláinak megszüntetését szabályozó rendelet, mely szerint január 1-jétől összevonják a korábbi szálláshely, vendéglátás és szabadidő zsebeket.

**Horvát euró** Horvátország január 1-jén belépett a schengeni és euróövezetbe, azaz Horvátország csatlakozott a belső határellenőrzés nélküli európai uniós schengeni övezetbe. Valamint január elsejétől Horvátországban az euró lett a hivatalos fizetőeszköz.

**Autóvezetésnél nem kell magunknál tartani a jogosítványt és a forgalmi, ha** az autó forgalmi engedélye és a jogosítvány érvényes és szerepel a magyar nyilvántartásokban, akkor a január 1-től életbe lépő jogszabálmódosítás miatt többé nem szükséges, hogy azokat mindig magunknál tartsák az autósok. A rendőrség a helyszínen, elektronikusan is tudja ellenőrizni ezeket az igazolványokat. Fontos tudni viszont legalább az azonosítószámait, mert baleset esetén meg kell adniuk a kárrendezéshez.

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Kertész út 2. szám alatti nyugdíjsházban lévő lakások bérbeadására

cím	alapterület	bérleti díj a)*	bérleti díj b)**
Kertész u. 2. 16. lakás	29,5 m <sup>2</sup>	70.122 Ft.	60.357 Ft.

A lakások 1 szoba, konyha, fürdőszoba + WC helyiségekből állnak.

A lakás rendeltetésszerű használatra alkalmas, kifestett állapotban kerül átadásra.

Nyugdíjsházban lakásbérleti jogviszony létesítésére csak azok jogosultak, akik nyugdíjasok, vagy a pályázat benyújtásakor már elérték, illetve a pályázat elbírálásakor elérik a reájuk irányadó öregségi nyugdíjkorhatárt.

A lakbér az elektromos fogyasztás kivételével tartalmazza a közüzemi díjakat. A lakbéren túl a nyertes pályázónak beköltözés előtt egyszeri hozzájárulási díjat kell fizetnie, az önkormányzat vagyonáról és vagyongazdálkodás szabályairól szóló 26/2017. (XII.01) rendelet szerint.

A lakások lakbére:

- 2.377 Ft/m<sup>2</sup>/hó,\*
- 3 X 12 hónap egyszeri hozzájárulási díj megfizetése esetén a bérleti díj: 2.046. Ft/m<sup>2</sup>/hó\*\*

A bérleti szerződés határozatlan időtartamra köthető.

A Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési Osztálya által kiadott „Bérbevételi ajánlat” kitöltése és benyújtása minősül pályázatnak. További felvilágosítás, valamint a pályázati tájékoztató átvételének helye: Polgármesteri Hivatal 130. iroda.

A lakások előzetes időpont egyeztetéssel megtekinthetők.

**Pályázatok benyújtásának határideje: 2023. január 31. 16<sup>00</sup> óráig**

Helye: 5200 Törökszentmiklós Kossuth L. u. 135.

Polgármesteri Hivatal 206. számú iroda (Jegyzői titkárság)

## Ajándékot vittek az óvodába az OSZE önkormányzati képviselői

Csodálatos Mikulás ajándékkal lepték meg önkormányzati képviselők a Városi Óvodai Intézmény Nyitnikék tagóvodáját december 8-án. Mintegy 500.000 Ft. értékben 25 db legkorszerűbb óvodai fektetőágygal, és a tárolásukra alkalmas szekrényrel ajándékozták meg a gyermekeket, és az óvoda-pedagógusokat. Az óvodáskorú gyermekeknek napi 12-14 óra pihentető alvás van szükségük, ehhez az óvodai ágyaknak egészségesnek és kényelmesnek kell lenniük. Ebben a fejlődési szakaszban igen fontos, hogy megfelelő testhelyzetben aludjanak a gyerekek és kellőképpen kipihentek legyenek. Mindehhez elengedhetetlen a komfortos ágy. Ezt helyezte előtérbe Dancza Anikó képviselő asszony, amikor képviselőtársaival, Ónodi Erzsébettel, Polgár Andrással, Kiss Márkkal és Bihari Józseffel összefogva átadták az ágyakat az óvoda kisgyermekéi részére. Az ágyak, és a szekrény megvásárlásához szükséges összeget valamennyien a képviselő keretből biztosították.

A város óvodáiban ugyan folyamatos eszközbeszerzés folyik, azonban ez a felajánlás óriási segítséget jelentett a Damjanich úti Nyitnikék tagóvodának. A Városi Óvodai Intézmény, és a tagóvoda vezetőjével egyeztetve a képviselők jövőre is szeretnék támogatásukkal elősegíteni az óvodás gyermekek mindennapi nevelését elősegítő eszközök, ágyak beszerzését.



## A Törökszentmiklósi Városi Polgárórség

2022. évben sem feledkezett meg támogatóikról és az egész évben szolgálatot teljesítő polgároiról. Polgároreink 120 db Mikulás-csomagot osztottak ki a fentebb érintetteknek. Mindenkihez házhoz vitték az ajándék-csomagot, melyet örömmel fogadtak a támogatók.

Egyesületünk külön köszönetét fejezi ki Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának, a Munkaügyi Központnak, a Megyei Polgárőr Szövetségnek, a Bognár és Társa Kft-nek, a Szivar Varázs Bt-nek, VOX-MOMO Kft-nek, akiktől a kapott támogatást működési költségeinkre használtunk és használunk fel a jövőben is.

**Sikerekben és eredményekben gazdag BOLDOG ÚJ ÉVET kívánunk a város minden polgárának.**

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat (5200 Törökszentmiklós, Kossuth L. u. 135.) nyilvános pályázati eljárásan értékesítésre meghirdeti az 5200 Törökszentmiklós, Kossuth Lajos u. 137-139. szám alatt található 3 helyrajzi számú, „kivett beépítetlen terület” megnevezésű, 6693 m<sup>2</sup> alapterületű ingatlant.

**A pályázónak legalább az alábbi feltételeket kell vállalnia:** A pályázatban meg kell jelölni a nettó+áfa és a bruttó vételárjelölést, valamint a hasznosítási célt. A részletes pályázati kiírás átvehető ingyenesen az 5200 Törökszentmiklós, Kossuth L. u. 135. földszint 130. sz. irodájában, postázás kérhető a [vagyongazdalkodas@torokszentmiklos.hu](mailto:vagyongazdalkodas@torokszentmiklos.hu) e-mail címen, vagy az 56/590-420 telefonszámon a 430-as melléken.

**A pályázat benyújtásának határideje** (a pályázat kiírójához történő beérkezés időpontja!): 2023. január 20. 9.00 óra

**A pályázati ajánlat benyújtásának helye** (személyesen vagy postai úton):

Törökszentmiklósi Polgármesteri Hivatal Jegyzője  
5200 Törökszentmiklós,  
Kossuth L. u. 135. I. emelet 206. sz. iroda

A pályázatokat 1 eredeti és elektronikus (CD/DVD) példányban, zárt borítékban, személyesen vagy postai úton kell benyújtani. A pályázatot tartalmazó borítékra fel kell tüntetni a „5200 Törökszentmiklós, Kossuth Lajos u. 137-139. szám alatti ingatlan pályázata” szöveget.

**A pályázat eredményhirdetésének időpontja:** A pályázat benyújtási határidejét követő Képviselő-testületi ülés.

További felvilágosítás kérhető személyesen az 5200 Törökszentmiklós, Kossuth L. u. 135. földszint 130. sz. irodájában, vagy telefonszám: 56/590-420 és 430-as melléken. Előzetes időpont egyeztetést követően a pályázat kiírója az ingatlan megtekintését biztosítja.

A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 14. § (2) bekezdése alapján a helyi önkormányzat tulajdonában lévő ingatlan értékesítése esetén az államot minden más jogosultat megelőző elővásárlási jog illeti meg.

A Képviselő-testület az összességében legelőnyösebb feltételeket kínáló pályázót nyilvánítja nyertesnek.

A Képviselő-testület fenntartja magának a jogot, hogy a pályázatok megismerését követően indokolás nélkül egyetlen pályázó ajánlatát sem fogadja el, a pályázatot eredménytelennek nyilvánítsa, ill. érvényes pályázat(ok) esetén is eredménytelennek nyilvánítsa a pályázatot.



Törökszentmiklósi Hírlap

A Törökszentmiklós Városi Önkormányzat ingyenes lapja. Megjelenik kéthetente 7000 példányban. Felelős kiadó Markót Imre polgármester, 5200 Törökszentmiklós, Kossuth Lajos út 135. Szerkeszti a szerkesztőbizottság, felelős szerkesztő Szabó Ferencné, technikai szerkesztő Csőke Tibor. Reklámügyintéző Polgár Anita, +3620/424-9791, panitaradio@gmail.com A fotókat készítették a szerkesztőség munkatársai. (lapzártá: 2022. december 30.) e-mail: [hirlaptszm@gmail.com](mailto:hirlaptszm@gmail.com), tel.: 06-20-777-8416 ISSN 2060-5420 (nyomtatott), ISSN 2060-5439 (online)

## Köszönöm, Szentmiklós!

Boldog vagyok és meghatott. Ajándékot kaptam tőled, gyerekkorom városától. Nem hogy nem számítottam, de még gondolni sem mertem rá. A legmerészebb álmaimban sem szerepelt soha, hogy egyszer majd a *Pro Urbe Törökszentmiklós* díjat hozza nekem a Mikulás, 2022. december 6-án, Szent Miklós napján, amely a Város Napja is. Az ünnepélyes díjátadáson többedmagammal az Ipolyi Közművelődési Központ Zsigray Julianna Színháztermében vehettem át a kitüntetést *Markót Imre* polgármester és *Polgár András* alpolgármester kezéből.

Azon a szép estén keretbe foglaltad az életem, szeretett városom. Feledhetetlen gyerekkorral ajándékoztál meg sok évvel ezelőtt. Most pedig szép öregkorral.

Hetven éve ugyanezek az utcáidon jártam, házaid udvarain játszottam pajtásaimmal a mezítlás nyarakon. Fejeltünk az Almásy úti juharfák alatt, a bazaltkockákkal kirakott úttest és a járda közötti fűvön, kergettük lelkesen a rongylabdákat, melyeket drága nagymamám készített nekünk. Néztük, hallgattuk tátott szájjal a kisbíró keltette dobpergést: „Közhírré tétetik...” Majd, még aznap, a fagyaltos *Borics* bácsi triciklijének vásárlásra csalogató csengőhangját. És gázoltunk térdig árkaid langyos vízében, a hatalmas záporok jóvoltából. Már kiskamaszként szurkolunk a vasárnapi ebédek után a Fáklya, a Vasas és a Kinizsi meccsein. És tanultunk hétköznapiokon, ugyanazon iskolafalak között, ahol annak idején szüleink koptatták a padokat. Szeretet és tisztelet utólag is tanítóinknak, tanárainknak.

Most pedig, őszöm tavaszán, itt állok boldogan és meghatottan. Lám, ez a város máig szeret engem, nem engedte el a kezemet. Ez a város az enyém. Én pedig a városé vagyok. Hű fiad, szerelmem, Szentmiklós.

Köszönöm, hogy az lehetek.

Münz András



## A Marnevall Zrt.-nek fontos a társadalmi felelősségvállalás



A Marnevall Zrt. idén is gondolt azokra, akiknél a karácsony nem csak a boldog készülődésről szól. Összesen 100 db csomagot állítottak össze az általuk gyártott panírozott késztermékekből, melyet *Rüder Roland*, a törökszentmiklói telephely üzemvezetője adott át *Markót Imre* polgármesternek. Az üzemvezető kihangsúlyozta „*Mi egy olyan cég vagyunk, akiknek fontos a társadalmi felelősségvállalás és szeretnénk aktívan részt venni a város életében. Idén is mindenképpen szerettünk volna segíteni a helyi rászorulóknak, és ezért döntöttünk úgy, hogy az önkormányzat közreműködésével adjuk át csomagjainkat mindazoknak, akiknek a legnagyobb szükségük van rá.*” *Markót Imre* polgármester elmondta, hogy a felajánlás egy részét a Törökszentmiklói Családsegítő Központ segítségével juttatják el a családoknak, valamint azok is részesülnek belőle, akik szociális rászorultsági alapon rendszeresen igényelnek támogatást az önkormányzattól, és a közfoglalkoztatottakról sem feledkeznek meg.



## az Ipolyi Közművelődési Központ Gyermekkönyvtárában 2022. december 12.

Ha december, akkor városunk gyermekkönyvtárában biztos, hogy az egyik hétfő délután a mesemondó gyerekeké. A Mikulás izgalmán már túl vannak, a karácsony pedig - a téli szünettel - nemsokára eljön. Régebben ilyenkor volt a gyermekkönyvhét, így ehhez az alkalomhoz kötődött az alsósok mesemondó versenye; a történet több mint 40 évre nyúlik vissza.

A gyerekek, tanítóik, szülei, nagyszülei október elején már várják a meghirdetést, lelkesen készülnek az iskolai fordulókra, majd nagy izgalommal jönnek hozzánk a városi, sőt, ma már térségi versenyre.

Az idén a helyi iskolákon kívül érkeztek diákok Fegyvernekről, Szajolból, Tiszapüspökiből, Tiszatenyőről; 14 lelkes mesemondó.

Az idei versenykiírásában az szerepelt, hogy elsősorban *Gárdonyi Géza* meséiből - halálának 100. évfordulója alkalmából - válogassanak, de természetesen, aki nem talált olyat, ami hozzá közel állna, választhatott mást is. A szépen megtanult történeteket élvezettel adták elő a gyerekek, elvárásolták a zsűrit, a közönséget egyaránt.

A verseny végeredménye:

1.-2. osztály:

1. helyezett: Rostár Rikárdó Márió (Tiszapüspöki)
2. helyezett: Dávid Bianka (Törökszentmiklós, Kölcsey)
3. helyezett: Pinke Hanna Noémi (Törökszentmiklós, Hunyadi)  
Simon Sejla (Szajol)

3.-4. osztály:

1. helyezett: Ilyés László (Törökszentmiklós, Kölcsey)  
Pap Péter (Törökszentmiklós, Pánthy)
2. helyezett: Kovács Dorka (Tiszatenyő)
3. helyezett: Kállai Csenge Napsugár (Törökszentmiklós, Bethlen)

Köszönjük a Pro Bibliotheca Alapítványnak a gyönyörű könyveket, melyekkel meg tudtuk jutalmazni a kis versenyzőinket! Köszönjük a zsűri munkáját, akik tagjai közül többen már évek óta vállalják ezt a feladatot:

Bukta Éva (művelődésszervező, IKK), Kóródi Menyhértné (nyugdíjas óvónéni, a Könyvbarátkör tagja), Halmainé Bárdos Ildikó (Pro Bibliotheca Alapítvány), Kocsiné Butyka Vilma (nyugdíjas pedagógus, az IKK Butyka Béla Helytörténeti Gyűjteményének dolgozója), dr. Szecei Istvánné (gyermekkönyvtáros, IKK), és nem utolsó sorban megtisztelt bennünket *Markót Imre* polgármester úr is a zsűri munkájában való részvétellel.

Végül, de nem utolsó sorban köszönjük a felkészítő tanároknak, szülőknek, nagyszülőknek és természetesen a mesemondó gyerekeknek ezt a csodálatos délutánt!

„Mindent lehet mellékesen, csak művészetet nem. Vagy teljes lélekkel, vagy sehogy.” - írta egy helyütt *Gárdonyi Géza*. Bizony, a mesemondás művészetét is csak így lehet igazán művelni - ezek a gyerekek ezt tették. Köszönjük!

dr. Szeceiné Pápay Judit gyermekkönyvtáros